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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Розвиток комунікативних здібностей учнів 
на уроках української мови
Будерацька Людмила Петрівна, вчитель початкових класів НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»
4 клас
Тема: Прислівник. Повторення вивченого.
Мета: Повторити, закріпити та систематизувати знання дітей про прислівник. Вчити розпізнавати частини мови. Розвивати комунікативні здібності дітей. Вчити працювати в парі та групі. Виховувати любов та повагу до природи, оточуючого світу.

Хід уроку:

(Більша частина уроку – робота в групах і парах)

1. Побажання успіхів іншим групам (кожна група висловлює побажання на урок іншим групам: уважності, старанності, співпраці, дружби, високих результатів і т.д).

2. Сьогодні ми повторюємо матеріал з частини мови….

Ця частина мови має корінь, що в іменнику «слівце», префікс з дієслова «приніс», а суфікс як у слова «займенник»


       прислівник

· Для чого нам потрібні знання з цієї теми? (відповіді дітей: для збагачення мовлення, для вірного написання слів, при написанні творі і. т. д).

3. Гра «Скажи останнє слово»

(систематизація знань про частину мови: діти розповідають все про прислівник, а хто скаже останнє слово – переможець; він стає керівником своєї групи на даний урок)

4. Створення дерев – прислівників групами біля дошки. (Кожна група має по 20 слів різних частин мови, серед яких більшість – прислівники. У кожної групи на дошці макет дерева, на яке керівники клеять листочки, на яких і написані слова. За вірно виконанні завдання на дерева вчитель клеїть квіти, що дасть можливість під час підведення підсумку уроку визначити рейтинг групи.).

5. Цікава інформація про дерева. (вдома діти підготували таку інформацію; на уроці представники груп, або і всі члени групи роблять короткі повідомлення. Наприклад: найстарше дерево в Україні 1300 річний дуб на Рівненщині. У країні взято на облік 8295 унікальних дерев віком понад 100 років. Найменше дерево на Україні верба туполиста її висота 14 см. Найвище дерево – модрина 0 54 м. У Азії росте квітка, яка викликає сміх. ЇЇ насіння схоже на горошину і саме воно викликає сміх. Найменша квітка у ряски. Найбільша квітка – рафлезія яка росте у Філіппінських островах, її вага 6 кг і т. д.)

6. Щоб на ваших деревах з’явилось якнайбільше квіточок, потрібний теплий весняний дощик. Саме тому завдання на сьогоднішній урок записані на хмаринках. Якщо група вірно виконує завдання, отримує квуточку на своє дерево.

Виконайте завдання на хмаринці №1 (підібрати у групі якнайбільше ступенів порівняння прислівників). Пишемо на хмаринці (Наприклад: гарно, добре, весело, сумно, високо, низько, пізно, рано і т.д.)

7.  Гра «Піймайте прислівник»

Вранці сонце хмарки прало

Та й викручувати стало

Зашумів дощик веселий

По лугах і по оселях

· Назвіть прислівник

· Що до нього можна підібрати (антонім вдень)

· А одного разу дощик став різнокольоровим Як ви думаєте чому? (роздуми – фантазії дітей)

 Дощ шалено лопотів

І веселку розбудив

Гей, Веселко, годі спати

Час хмаринки фарбувати

Цю в блакитне, цю у біле

Цю у ледь порожевіле

А із них рясний та гарний

Пройде дощик різнобарвний

8. Хмаринка №2: Розбір прислівників за будовою. Робота в парі (Наприклад: вгору, вниз; легко, гарно; сумно, тихо; добре, щасливо;, голосно, дзвінок; відкрито, щиро)

9. Хмаринка №3: Візьміть розібрані в парі слова за будовою об’єднайтесь у групи і складіть речення з однорідними членами речення використовуючи свої слова (Наприклад: Легко і гарно танцює вальс моя подруга і т.д) 

Презентація речень усьому класу

10.  Гра «Так - ні» 

(У кожного учня заздалегідь виготовлені зошити – квіточки у яких вони пишуть відповіді на питання)

1. Прислівник – це змінна частина мови

2. Прислівники в тексті найчастіше зв’язані з дієсловами

3. У реченні прислівники вступають другорядними членами речення

4. У прислівників змінюються закінчення і утворюються інші форми слів.

5. Слова вгору – вниз прислівники – синоніми

6. Слова весело, радісно, бадьоро – антоніми

(Самоперевірка: звіряємося з відповідями на дошці. Група в якій усі вірно виконали завдання отримує квіточку.)

11. Робота в парі у зошитах – квіточках: заміни фразеологізми прислівниками:

Запис на дошці: працювати як віл




    рукою подати




    як ікт наплакав




    як сніг на голову




    рухається як черепаха

12. Гра «Аукціон». У групах. Хмаринка №4. Продовжити речення використовуючи лише прислівники. (Наприклад: Мій тато, працює …, …,…Я читаю .., .., …. І т. д.).

13. Гра «Брейн - ринг». Пригадаймо, які ще частини мови ми вивчили (Запис відповідей у зошитах – квіточках. Взаємоперевірка).

1. Яка частина мови є  незмінною?

2. До якої частини мови відносяться слова: мені, тобі, вам?

3. Частина мови, яка  у множині завжди має закінчення – і.

4. Частина мови, яка означає кількість або порядок при лічбі

5. Частина мови, яка відповідає на питання хто? що?

6. Службова частина мови, яка об’єднує однорідні члени речення.

14. Робота в зошитах – квіточках. Знайди речення де слово «добре» не є прислівником. Запиши лише цифру, під якою записане це речення на дошці.

1. Всі діти мріють добре вчитися

2. Все добре пам’ятай, а погане забувай

3. Добре вчити того, хто хоче вчитися.

· А яка це частина мови?

15.  Всі гарно попрацювали. На деревах з’явилось багато квіточок. Дерева вам вдячні за це!. А за що ми дякуємо природі? (Творча робота в зошитах – квіточках. Група визначає найкращий твір – мініатюру. Діти зачитують)

· Землі потрібен дощ. А нашій Батьківщині потрібні такі талановиті і працьовиті люди, якими ви були на уроці.

· Про що ми говорили на уроці?

· Що сподобалося найбільше?
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